

# 纽约市借学校体育馆收容移民惹不满

为收容持续涌入的大量移民，美国最大城市纽约尝试了各种“非常规”办法，最新一招是借用公立学校的体育馆。不少家长不满这一做法，16日举行抗议。

纽约市长埃里克·亚当斯16日承认，动用学校设施收容移民属“极端”措施，但纽约市已“别无选择”。

据美联社报道，纽约市约20座学校体育馆正被考虑用作临时移民收容所，其中至少一座16日已有移民入住，另外数座最近几天也开始准备工作。

按照市政官员的说法，选择借用公立学校体育馆收容移民的原因在于，这些设施由市政所有，本身配备保安等工作人员，其中不少体育馆在新冠疫情期间也曾被用作疫苗接种点。

不过，不少家长质疑这一做法影响学生正常校园活动，16日在位于布鲁克林区的一所公立学校外举行抗议。按照家长的说法，通常情况下，这所学校下午放学后有数百名学生在操场上活动，但眼下学校体育馆正准备接收移民，校园

内部分区域被橙色锥形桶和警方隔离栏占据，学生被告知不能在户外活动。

家长莫琳·施泰内尔说，她愿意帮助无家可归的移民，但不理解政府占用校园空间的决定，认为应选用其他更适宜的场地来收容移民。

实际上，据美联社报道，纽约市官员为收容移民已尝试多种“非常规”办法，包括让移民入住纽约市警察局的一所学校、请求联邦政府重开一座前军用机场供移民容身、打算把一座已关门的老宾馆改造成可提供上千个房间的移民收容所等。此外，纽约市政府近日安排大客车把移民运送至纽约州其他地方，引发纽约州其他地区官员不满。

亚当斯16日说，学校体育馆“是我们最后考虑的场所之一”，移民只是在这里短期容身，市政府将争取让他们尽快搬离。

随着美国联邦政府以疫情防控为由的非法移民快速驱逐令“第42条”本月11日到期，美国南部边境移民潮汹涌，纽约、芝加哥等城市收容移民能力迫近极限。根据亚当斯公布的数据，仅过去一周就有约

4200名移民在纽约市寻找容身之所。

上周，纽约州州长凯茜·霍楚尔宣布该州进入紧急状态，纽约市移民事务主管曼努埃尔·卡斯特罗声称，该市“已没有能力安置需要紧急庇护所的人”。

亚当斯此前已多次警告纽约市的收容能力达到极限，呼吁联邦政府加强对纽约市的资金支持和对边境的管控。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登执政以来，越过美墨边界涌入美国的非法移民人数大幅上升，其移民政策因而备受批评。

去年以来，出于党派和地方利益等考虑，得克萨斯、佛罗里达等共和党人执政的州政府将大批非法穿越美国南部边境的移民分批转运至纽约、芝加哥等民主党人主政城市。纽约市本就面临住房紧张、大量无家可归者无从安置等局面，这些非法移民的到来进一步加重市政府财政负担。亚当斯去年10月宣布，由于此前几个月从南部边境地区转运来的非法移民人数超出纽约市应对能力，该市即日起进入为期30天的紧急状态。

澳大利亚

## 一卡车撞上校车 7名学生伤情严重

一辆卡车16日在澳大利亚东南部城市墨尔本郊区追尾一辆校车，导致校车上多名学生受伤，其中7人伤情严重，有的甚至需要截肢。

据美联社报道，这辆校车当时载有45名学生，在墨尔本以西一个社区的十字路口被卡车追尾后翻车，共有21名学生被救护车送往医院救治，17日仍有7名学生在院治疗。

墨尔本皇家儿童医院首席执行官贝纳黛特·麦克唐纳告诉媒体记者，住院的孩子年龄在5至11岁，遭受多种外伤，包括头部和身体的撕裂伤、颅脑以及脊椎损伤，有的人手臂需要截肢。其中一名学生在重症监护室接受治疗。

消防救援部门说，车祸发生后，6名学生被困在校车中，救援人员从校车顶部的天窗进入车内施救，挡风玻璃碎裂后的窗口成为救人通道。

■广告



## 联合国上调今年世界经济增长预期

5月16日，在位于纽约的联合国总部，联合国《2023年世界经济形势与展望》年中更新报告领衔作者哈米德·拉希德（右）在报告发布会上作介绍。

联合国经济和社会事务部16日发布《2023年世界经济形势与展望》年中更新报告，将2023年世界经济增长预期从年初预测的1.9%上调至2.3%，将2024年增长预期从2.7%下调至2.5%。

# 好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。

大同机场=湖州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114 投诉电话：18935251315



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

机场巴士电话：18735271158 货物运输电话：5688006、5688130

## 新西兰警方定性 惠灵顿旅馆火灾为纵火案



5月16日，消防员在新西兰首都惠灵顿市中心的火灾现场工作。

新西兰警方17日说，警方将16日凌晨在首都惠灵顿发生的旅馆火灾事件正式定性为纵火案。

惠灵顿地区代理警察局长戴恩·贝内特17日对媒体说，警方当天组织多名专家进入火灾现场勘察，寻找起火原因，同时搜寻和辨认遇难者。

贝内特说，目前已有92人获救、6人遇难，另有不到20人失踪，死亡人数有可能上升。警方已有怀疑对象，但暂时没有逮捕任何嫌疑人。

贝内特还透露，15日22时30分左右，这家位于惠灵顿市中心的四层旅馆曾有沙发起火，但无人报警。警方目前没有证据证实两起火灾之间有必然联系。

## 美国车队 在尼日利亚遇袭

4人死亡3人遭绑架

据尼日利亚警方通报，一支美国车队16日在尼东南部遇袭，2名美国领事馆当地工作人员和2名警察死亡，3人遭绑架。

据通报，袭击者在阿南布拉州奥格巴鲁区一条主要道路沿线向美方车队开火。阿南布拉州警方发言人托丘库·伊肯加说，暴徒杀害了2名当地警察机动部队人员和2名美国领事馆当地工作人员，杀人后焚烧了尸体和车辆，在安全部队人员赶到前逃离并带走了两名警方人员和一名司机。据他介绍，这支车队的人员里没有美国公民。

美国国务院16日在一份声明中证实美方车队遭袭，说美方驻尼日利亚人员正与当地安全机构一起调查这起事件。不过，声明没有披露更多信息。据美联社报道，这是美国驻尼日利亚使领馆的车队。

目前暂时不清楚遭袭的美国车队有多少人，也不清楚车队出行的性质。伊肯加告诉媒体记者，这支车队进入阿南布拉州时没有与当地警方或任何安全机构联系，这样的情况令人遗憾。

## 意大利北部多地遭暴雨袭击

意大利北部艾米利亚-罗马涅区部分城镇连日来遭遇暴雨袭击，截至16日已有至少1人死亡，约900人被疏散。

消防部门人员说，在艾米利亚-罗马涅区的切塞纳镇，由于萨维奥河河水外溢，一些居民因街道被淹没爬到屋顶，等待直升机救援。

意大利国家广播电台17日早些时候报道，在切塞纳郊区，一名老年男子死在被淹的房屋中，他的妻子设法逃到了安全地带。

切塞纳约10万居民被告知不要因好奇前往河水泛滥地，如果住在河边，不要待在低地。镇长恩佐·拉图卡呼吁：“谨慎行事，不要好奇，这样灾难才不会变成悲剧。”

在里米尼省，截至16日下午，消防员展开约40次救援。旅游城市拉韦纳政府敦促居民转移至建筑物上层。海滨城市里乔内

市长警告人们待在家里。里乔内市的一个救护机构已被水淹没。摩德纳市政府宣布16日晚关闭当地桥梁，以防河水上涨。

据意大利媒体报道，截至16日晚，艾米利亚-罗马涅区已有约900人被疏散，一些人在体育馆或学校避难。

此外，在意东北部威尼斯区，为防止“水城”威尼斯潟湖发生洪水，当地政府16日晚启动移动屏障系统。据美联社报道，意大利一些洪灾风险地的学校停课。

艾米利亚-罗马涅区人口众多。本月初，连续一天半的降雨在这一地区造成洪水，导致2人死亡，铁路交通中断，数百人因山体滑坡风险被疏散。艾米利亚-罗马涅政府估计，这场自然灾害带来的损失为10亿欧元(11亿美元)。

本文版图据新华社